



## 專利局動態

### [新加坡]

#### 新加坡專利局推出 WISE 試行計畫

新加坡專利局與新加坡企業工商聯合總會 (Singapore Business Federation, SBF) 日前正式宣布推出「企業智慧財產權團隊提升」試驗計畫 (Workforce for IP-Savvy Enterprises, 簡稱 WISE)。

WISE 是一項試行計畫，旨於協助新加坡公司發掘新的生意商機，並透過智慧財產權獲取新的競爭能力。進一步來說，WISE 可協助企業建構以下能力：

- 企業之人力資源部門在辦理招募、培養與優化智慧財產權勞動者之能力；
- 透過線上智慧財產權課程及諮詢以發現新商機的企業發展能力，及；
- 獲取新加坡專利局與 SBF 的旗艦活動有關智慧財產權的專業知識之能力。

多家新加坡企業於 2020 年 4 月便參與 WISE 試行計畫，且預定於 2020 年第 3 季完成課程。

資料來源：Pilot Programme to Help Singapore Businesses Improve Intellectual Property Management And Emerge Stronger From Covid-19, VJP Intellectual Property News, September 15, 2020.

### [WIPO]

#### WIPO 推出線上 AI 與智慧財產權展覽會

世界智慧財產權組織 (World Intellectual Property Organization, WIPO) 日前推出名為「[WIPO: AI 及 IP](#)」的線上展覽，該線上展覽的特色在於使用最新的 360 度掃描技術，推出此線上展覽之目的為促進大眾對智慧財產權政策與 AI 之間關係及政策制定者所面臨的問題，提供更全面的了解。此線上展覽會是 WIPO 首次推出此種態樣的展覽，讓造訪者透過互動方式探索這種嶄新技術，以及 AI 對文化與產業帶來的改變。此展覽會著重於藝術、音樂、技術及娛樂應用 AI 的實例，且讓造訪者對於目前智慧財產權系統的相關議題產生共鳴。

此線上展覽會的開放期間為 2020 年 9 月 18 日至 2020 年 12 月 18 日。

資料來源：WIPO Launches Virtual Exhibition on Artificial Intelligence and Intellectual Property, WIPO, September 18, 2020.

<[https://www.wipo.int/pressroom/en/articles/2020/article\\_0019.html](https://www.wipo.int/pressroom/en/articles/2020/article_0019.html)>

#### WIPO 成員國大會第六十一屆系列會議召開

2020 年 9 月 21 日，WIPO 成員國大會第 61 屆系列會議在瑞士日內瓦開幕，首次以線上加實體的混合模式舉行。

新冠病毒疫情給全球創新活動帶來了巨大挑戰。WIPO 和各成員國為應對疫情積極採取行動，取得積極成效。中國大陸國知局也採取了一系列舉措，為申請人提供救濟措施和便利化服務。2020 年 1 月至 7 月，中國大陸國知局共受理發明專利申請 81.8 萬件，商標註冊申請 517.1 萬件，PCT (Patent Cooperation Treaty) 國際專利申請 3.6 萬件，馬德里國際商標申請 4,551 件。

資料來源：世界知识产权组织成员国大会第六十一屆系列會議召開，國知局，2020 年 9 月 23 日。<<http://www.sipo.gov.cn/zscqgz/1151647.htm>>